

Revista de Gandía

PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS

Órgano Oficial de los Sindicatos Agrícolas de la Región

SEGUNDA EPOCA
AÑO XIX

Precios de suscripción:
En Gandía, un año. . . 2 ptas.
Fuera de Gandía » . . . 2'50 »

Gandía, Jueves 18 de Julio de 1918

Dirección y Administración:
Germanías, número 9, 2.
GANDIA

Núm. 945

EL RABO Y TODO

Al retirarse las izquierdas del Congreso, con motivo de la discusión del proyecto de ley mal llamada de espionaje, porque más le cuadraría el de ley de rudimentaria educación, dejaron una nota para justificar su retirada, en la que, entre otras cosas, se dice lo siguiente: «Parece encauzada a perjudicar (la ley) los intereses de aquellas naciones que por representar en la mundial contienda la causa de la civilización y de la justicia, han contado siempre con la ardorosa simpatía de las fuerzas democráticas del país.» Con lo cual, al decir de un diario madrileño, los diputados de las izquierdas enseñaron la oreja; porque en efecto, como no sea ésta tan importante de la causa de la civilización y de la justicia, ninguna otra han alegado para justificar su actitud, así lo ha manifestado uno de ellos

«Haremos simplemente el ridículo, dicen que decía un diputado socialista, retirándonos por un motivo que no sentimos, precisamente ahora que van a discutirse proyectos en que nuestra intervención podía ser seria, provechosa y eficaz. Pero, en fin, nosotros hemos de ser la esencia de la democracia, y no tenemos más remedio que someternos.»

De donde se pueden deducir dos cosas: la primera la libertad de la democracia en sus deliberaciones, y la segunda la importancia que tienen los proyectos de ley beneficiosos para los obreros, al lado de la causa de la justicia y de la civilización. Y con ello se demuestra claramente lo que afirma el diario de Madrid antes citado.

Pero donde se pueden ver las dos orejas y el rabo y todo, de las izquierdas, es en la cuestión de los mineros asturianos, en la que los señores socialistas no han puesto ningún reparo en perjudicar a los obreros en sus intereses particulares ni los generales de toda la nación, sin duda también para favorecer la causa de la justicia y de la civilización que nunca pierden de vista, provocando una huelga a todas luces injusta, innecesaria, imprudente, temeraria y todo cuanto se pueda pensar de malo en una huelga, empeñados, siendo ellos los menos, en arrastrar a la fuerza a toda la masa obrera.

Por fortuna los obreros católicos se han puesto enfrente, y los defensores de la justicia y de la civilización no han salido con la suya, o no saldrán estamos seguros de ello, y no es ciertamente porque los obreros católicos no sean tan pobres y se encuentren tanto o más necesitados que los socialistas, sino porque los obreros católicos son conscientes y no obedecen ni están sujetos a gentes extrañas, ni buscan mejoras por medios ilícitos, ni van a la huelga si no hay necesidad de ir a ella, como no la había ahora, ni consienten ni consentirán nunca la ruina de la Patria para servir intereses particulares de unos pocos, por mucha justicia y civilización que se empeñen en regalarles

Y ha sido de muchísima enseñanza que el Sr. Ministro de Fomento haya andado en el asunto, porque así se habrá podido convencer de cuán distinta es la actuación social de los católicos a la de los socialistas, y qué es lo que puede esperarse de unos y otros, y por consiguiente, qué es lo que nos importa fo-

mentar en España, si de veras aspiramos a nuestra regeneración.

Y ciego debe ser quien no vea, que si los gobiernos prestaran la milésima parte de protección a los católicos, de la que prestan a los socialistas, no estaría muy lejos el triunfo verdadero de la causa de los pobres y de la verdadera paz social.

PAGINAS DE LA VIDA

RECUERDOS DE ANTAÑO

1892

¡Cuánto gozaba yo en compañía de Periquín! ¡Era tan simpático! Aunque pobre, vestía con aseó, fué siempre modoso y se distinguía por su aplicación. Sus ribetes de travieso tuvo, pero en cambio, ¡qué corazón tan hermoso latía en aquel su pecho! ¡Cuán bien le inculcó su virtuosa madre el amor a la Virgen de la Soledad, Patrona excelsa del pueblo!

Grato me es recordar ahora, en la plenitud de la vida, y en medio de los sinsabores y penalidades que consigo lleva, las infantiles chiquilladas que hacíamos y que, en más de una ocasión nos granjearon sendas tandas de azotes. Deslizóse rápida nuestra infancia. ¡Pobre Perico! Su padre emigró a las Américas y ya no volvió. Malas lenguas dijeron que acabó sus días en cierta pendencia que tuvo con un indigena. Los únicos recursos de la, desde entonces, abandonada familia, consistían en el menguado jornal que ganaba la infeliz madre cosiendo unas veces, lavando otras y sufriendo siempre. Traidora enfermedad, quizá ocasionada por excesos de trabajo y de padecimientos, la llevó al sepulcro. Periquín no conservó de su santa madre otro recuerdo que una hermosa medalla de la Virgen, que en los últimos instantes de su vida y con mano trémula colocó en el cuello de su amantísimo hijito, no sin depositar un ardoroso y castísimo beso, ¡el último! en su frente angelical.

1894

El infortunado huérfano halló protección en casa de D. Amarguras del Espinar, viuda tan rica como infatuada, caprichosa, egoísta, de carácter tormentoso y con tres hijas semejantes en todo a su truculenta mamá. Tres rosas con espinas y sin aroma. ¡Qué de sufrimientos devoró nuestro rapazuco mientras estuvo al servicio de aquella casa! Sus hermosos ojitos azules ¡cuántas lágrimas derramaron que el ángel custodio recogía sin duda para que, cual perlas de subido valor, adornasen la corona que le preparaba en el cielo!

1898

La viuda del Espinar tenía un hermano médico en Z, excelente cristiano y cumplido caballero, quien enterado de la odisea de Periquín lo reclamó a su hermana. A Z, fué el sinventura con la fundada esperanza de mejorar de situación. Imposible que le dieran peor trato que en casa de D. Amarguras. Por aquellos días enviaronme mis padres a comenzar mis estudios en V y nada volví a saber del huérfanito.

1917

Por asuntos de familia, tras largos años de ausencia, hubé de visitar mi pueblo natal. ¡Cómo me solacé con antiguos conocidos recordando los venturosos días de nuestra infancia!

En amistosa, interminable y para nosotros amena charla salieron a colación... Enrique, aquel muchachote tan valiente y pendenciero que se ahogó en la balsa del molino; Antonio, que se hizo religioso, marchó a la India y

dicen que es un santo misionero; Blas el sacristán... ¡menudos cachetes nos daba cuando reñíamos por tocar la campanilla!... el señor Cura que nos regalaba caramelos, estampas... y algún tirón de orejas; D. Roque el maestro... ¡Cuántos, Dios mío, cuántos han bajado al sepulcro en el breve espacio de cuatro lustros!

¿Y Perico? les pregunto, ¿os acordáis del abandonado huérfano? ¿qué será ahora del pobre Periquín? Perico, me contestan, es un señor abogado hecho y derecho. Tras brillantísimos estudios, añaden, ha opositado para entrar en la carrera notarial. El Dr. Espinar le quería mucho y le trató con cariño verdaderamente paternal. Lo merecía el muchacho. ¡Era tan bueno y... tan desgraciado!

Acabo de recibir la siguiente carta:

«Apreciable Juan: ¿Te acuerdas de Perico, tu amigo de antaño, aquel desdichado a quien D. Amarguras, dió tantas...? Pues aquel Perico, Doctor in utroque y Notario por oposición ejerciendo en X, te invita a que le hagas una visita larga, muy larga, lo menos de quince días para contarte detalladamente las peripecias de su accidentada vida y para que veas cuán de perlas ama y protege la Virgen de la Soledad, nuestra Patrona, a quien, como yo, huérfano y abandonado de todo el mundo, se coloca bajo el manto amparador de la celestial Madre. Te espera con los brazos abiertos, P. Martínez.

JUAN DE VAL.

EN SERIO Y EN BROMA

EN EL AYUNTAMIENTO

Mis compañeros de redacción se bañan en agua de rosas... ¡suerte que tiene uno o por mejor decirlo ¡fuerza del destino!

El señor Director destinó a Juan de Val a paginar la vida, y como la vida es sueño, empujé nuestro amigo a soñar despierto y sueñe, escenas de una realidad cada vez más sentida, embellecidos con los espléndidos atavíos de una dicción atildada y florida han adormecido dulcemente a nuestros lectores, — verdaderamente el acompasado y melodioso ritmo de los ensueños de Juan embriaga los sentidos y los abre a las bellezas de otro mundo, del mundo moral — y todo son felicitaciones, alientos, súplicas, sin que falten misivas de románticas admiraciones y visitas de resignadas victimas, cual la que últimamente nos describe.

Al amigo Mochila lo destinaron al teatro de la gran guerra y como ni el estruendo de los cañones, ni la asfixia de los gases, ni las montañas de cadáveres, ni los mares de sangre, ni los halagos de Frenk, Foch, Cadorna, Hindenburg, etcétera, han podido apartar su pluma de la más escrupulosa imparcialidad, se le llueven los aplausos, ya se piensa en él como en imprescindible miembro de la futura Conferencia de la paz y todos los días recibe visitas que le dan honra y provecho, como la que nos reseña en el número pasado.

Pero a mí, pobre y miserable Aristóbulo, sin que me valga para nada llevar en mi nombre a Aristóteles, el gran filósofo de Estagira de Tracia, a Aristides, del que dicen que inventó la justicia, a Aristarco, el famoso crítico de la antigüedad; no poniendo mientes en mi alcurnia, porque sin mí no puede haber aristocracia, no reparando en que todo y todos necesitan de mí, hasta las débiles aristas, me enviaron al Ayuntamiento, del que no tengo en mi nombre más que la A, que es el alpha, la u, que es el universo, la i, que es el infinito, la t, que lo mismo puede ser la tentación que el tentáculo y la o, que bien pudiera interpretarse omega, el fin, pero que es la o del caos

Y a allá me fui, sumiso, pensando en si los hombres son para los puestos o los puestos para los hombres, y asistí a dos sesiones que reseñé a mis lectores con toda la fidelidad de que soy capaz... y eso que desconocen ustedes mi capacidad... y sin comentario alguno. Y en vez de felicitaciones y de alientos y de perfumadas y soñadoras misivas y de visitas que honren y aprovechen... ¡válgame Dios lo que me ha salido! se ha enfurruñado el Sr. Alcalde, los señores ediles han llegado hasta poner mácula en aquello que, dijo Calderon, ni aun al rey se debe, porque es del alma y el alma solo es de Dios; los de aquella casa y los de otras van de cabeza, como Diógenes, con la linterna en la mano buscando al hombre que se esconde detrás del pseudónimo, y estacazo aquí, estacazo allá, pensando que han logrado alcanzar el objeto de su furor, han perseguido al inocente... ¡señores!... el culpable soy yo, porque dije que Gandía estaba sin agua, sucia, y sin luz, a oscuras; ¡si

se hará la ilusión, el Sr. Alcalde de que nada nos falta? o ¿se propondrá con ello detenernos en el camino emprendido?... por de pronto ya no celebra sesiones el Ayuntamiento; seguramente vista nuestra ingerencia, y el ambiente fraternal en que tuvo lugar la última, y como por otra parte el mar está sugestivo, conviene dar treguas para que refresquen los ánimos y mientras veremos lo que viene.

No celebrando, pues, sesiones la Corporación ¿qué va a ser de mí?... ¿cómo me introduzco en aquella casa?... pero el cumplimiento del deber espolea y fortalece; es más, el compromiso que he contraído con mis lectores es tan sagrado que no vacilo en, depuesto todo recelo, encaminarme al Ayuntamiento con el propósito de sacar algo y aun algos. En la escalera ya advierto desusado movimiento; maceros que bajan a contaduría y caja, los señores Contador y Cajero que suben llevando grandes legajos; esto nos intriga; les seguimos y derechos se van al despacho de la Alcaldía, donde permanecen largo rato cerrados; en las oficinas, afanosos, todos trabajan sin que apenas alcen los ojos del papel; los señores Subdelegado de medicina, farmacia y veterinaria; señores médicos titulares, comisiones del Clero colegial, de los PP. Escolapios y de las Hermanas Carmelitas; representantes de la Beneficencia y Casa de Socorro y otras muchas personas, formando corrillos, con la satisfacción en el rostro, la sonrisa en los labios y la emoción en el pecho comentan, al parecer, el asunto del día. ¡Qué de malos pensamientos viniéronseme al instante! ¿qué ocurrirá?... ¿a qué obedecerá esta gran parada?... todo, todo, lo que estos días corre de boca en boca por la ciudad y algo más que se dice de tapadillo, al oído, parece que encuentra confirmación exacta en el aspecto que aquello tiene; al fin, también yo me emociono y acercándome convulso a uno de los grupos, después de saludar cariñosamente, digo:

— ¡Cuánto honor por esta casa!... ¿Se conoce que algo interesante sucede...? ¿Se trata de alguna asamblea de fuerzas vivas?...

— No, señor; apenas vivimos, ni podemos vivir; somos más bien, asamblea de...

— No prosiga, usted, interrumpe un tercero; diga ya sin rodeos a este señor a qué vinimos.

Pues sépalo, usted, amigo; el Sr. Alcalde nos ha llamado para anunciarnos que ha ordenado el pago de todas las atenciones que se nos adeudan, se están practicando las oportunas liquidaciones, vamos a firmar los libramientos y... mañana obrará en nuestro poder el suspirado pan...

A punto estuve de caerme al suelo, sostúvome en sus brazos un buen amigo hasta que repuesto un tanto de la impresión, prorrumpe: ¡Gracias a Dios!... y dígame, añadi, ¿importa mucho la suma de todas esas atenciones?... ¿debe ser cuantiosa?... ¡oh, este sí que es un rasgo de generosidad!...

— Ya, ya lo sabrá...

— ¡Gracias, gracias a Dios!... post nubila Phœbus...
ARISTÓBULO

LA VOZ DEL EPISCOPADO

El reverendísimo señor Obispo de Almería ha publicado la siguiente disposición:

«Algunas señoras y señoritas, «esclavas» de modas extranjeras, poco atentas a lo que la «modestia» y el «pudor» exigen de la mujer española, y «olvidadas» de los sagrados deberes que la Religión Católica impone a sus hijos en relación con la santidad del templo y de los Augustos misterios, se han atrevido a hacer ostentación de sus trajes ridículos y escandalosos en la misma casa de Dios.

Tan «indecoroso» atrevimiento no puede tolerarse, sin que Nos hagamos reos de los pecados de ellas.

En virtud, pues, de nuestra Autoridad Episcopal, «prohibimos» a todas las mujeres, cualquiera que sea su edad y condición, entrar en la Iglesia con «escotes» exagerados, o con los brazos y piernas descubiertas (o veladas con telas transparentes).

«Reprobamos» el uso de las «falda» excesivamente «cortas» aún en las «niñas»; y rogamos a las «señoras maestras», y se lo encargamos en el Señor, que supuesto son las encargadas de educar cristianamente a la juventud y niñez que frecuenta sus escuelas, «no admitan» en sus colegios a las que se presenten con trajes tan cortos y escotes tan inmodestos, que están abiertamente opuestos a los principios de la moral católica, fundamento de la verdadera educación.

«Mandamos» a todos los encargados de nuestros templos e iglesias, que «no permitan el ingreso» a las que no vengán decentemente vestidas, «ni les administren» la Sagrada Comunión.

Asimismo «disponemos» que las personas religiosas, en sus colegios, obliguen a las niñas, que a ellos concurren, a llevar los vestidos regularmente alargados, debiendo despedir a cuantas se resistan a acatar y cumplir esta nuestra resolución.—Almería, 27 de Junio de 1918.—El Obispo»

Sin comentarios.

Fiesta conmovedora

Sobre manera brillante y conmovedora resultó este año la fiesta catequística que los niños y niñas de Gandía han celebrado como fiel remate de curso.

Como preparación para dicha fiesta, se les dió un triduo a modo de ejercicios a cargo del Reverendo Padre Iñesta. Tuvo lugar en los días 3, 4 y 5 del presente mes en el Palacio del Santo Duque; el citado Padre los instruyó y preparó llana y sencillamente para la Comunión del domingo, día 7. Con gran claridad les explicó algunos puntos doctrinales, sembrando sus pláticas de no pocos ejemplitos y chascarrillos que hicieron las delicias de la gente menuda.

La misa de comunión tuvo lugar el domingo, día 7, a las ocho de la mañana en la Iglesia del Palacio. Explicó el Padre durante la misa los misterios que en ella se conmemoran, y las niñas entrelazaron con estas explicaciones, sentidos y selectos motetes interpretados con una ternura conmovedora.

El mismo día 7, a las seis de la tarde, celebróse en la terraza del Palacio una tierna velada en la cual se interpretaron a maravilla los números del programa ya conocido. Especialmente llamó la atención la poesía final dedicada al M. I. Sr. Abad, donde con la delicadeza y fina poesía de los versos corrió parejas la acertada declamación de la niña Manolita Aledo.

Acabada ésta, se repartieron los premios que en buena lid ganaron en la misma las niñas.

En la distinguida presidencia del acto vimos con mucho placer al M. I. Sr. Abad, R. P. Rector de los Jesuitas, P. Maestro, Ilustres señores D. Angel Hernandez y D. Enrique Espi y otras dignidades.

Tomaron asiento en el estrado el R. P. Ferris y D. Bernardo Gil, los cuales formaban el tribunal en la fiesta—certamen que venimos narrando. Se hallaban además presentes las operarias catequistas y algunas señoritas instructoras. Un selecto público contribuyó con su presencia a la brillantez del acto.

A todos cuantos han intervenido en la instrucción y catequesis de las niñas, especialmente a las señoras de la junta y Directores, tributamos un fervoroso aplauso por su nunca bastante ponderada labor, a la cual y al tino y buen gusto respondió el feliz éxito de la velada—certamen.

Restanos advertir que, independientemente y antes de la velada, tuvo lugar en los respectivos centros el examen de todas las niñas y repartición de premios conforme a éstos y a la asistencia durante el curso; el examen se verificó el domingo día 30 de Junio, y la distribución de premios ocho días después a las dos de la tarde.

JOSE SANCHO BUFANTE

Ofrece a los agricultores las primeras materias para la fabricación de abonos que al pié se expresan:

Sulfato amoniaco graduación 24/25	} Garantizados	
Nitrato de sosa		15/16
Superfosfatos de cal		16/18
		13/15

ESPECIALIDAD EN GUANOS

NOTA

DOMICILIO

ALMACÉN Y DESPACHO

Esta casa ofrece el Nitrato al precio de 1'40 pesetas kilo.

Calle de la Abadía, 1
GANDIA

Beato Andrés, 4
(junto a los Juzgados)

Crónica de la Semana

Quedamos en que en España estábamos muy atrasados porque todavía nos regíamos y gobernábamos por las ideas rancias, y que para entrar de lleno en el concierto europeo, era preciso implantar las ideas nuevas y romper los antiguos moldes, para llegar así a la cumbre de la grandeza, del progreso y de la civilización. Y he aquí, que, después de cerca de dos siglos de régimen liberal y de ideas nuevas, los mismos liberales, los más conspicuos, convienen y declaran a la faz del mundo, sin vergüenza, y, lo que es peor, sin arrepentirse del pasado, que no tenemos hombres de negocios capacitados para ser delegados comerciales, porque España no tiene a estas horas la noción del momento, ni el parlamento, donde figuran la flor y nata de los partidarios del régimen y de las ideas nuevas, tampoco. Vamos, hombre, que eso es el colmo. Pues ¡si que la hemos hecho buena! Nos han echado ustedes un jarro de agua fría encima.

Pero, calla, ahora caemos en la cuenta de por qué han presentado en el Senado una proposición pidiendo que los gerentes de dicha enseñanza libre, rindan cuentas del uso que han hecho del dinero cobrado del Estado, para formar hombres bien capacitados. ¿Será que tampoco están capacitados para administrar? porque la verdad es, que los capacitados para delegados comerciales deben ser también muy buenos administradores, y es evidente, que si no sirven para lo uno tampoco servirán para lo otro. Y tendrían gracia, que tan grandes lumbreras, no sólo nos dieran gato por liebre en eso de la capacidad, sino que además hubieran empleado mal tanto dinero, porque semejante resultado sería el colmo, y un argumento más para que el señor Ministro de Instrucción siga encomendándoles nuevos ensayos.

Aquí si que viene bien aquello de sin plumas y cacareando, o como dijo el otro, el sistema, representado por la Institución libre, en paños menores.

Con que ya han visto ustedes en qué ha parado la retirada de las izquierdas, el mitin que con este motivo y para jalearlo celebraron en la casa del pueblo y lo de la huelga de los mineros asturianos. La primera ha sido coronada con el más vergonzoso ridículo; el segundo resultó un fracaso colosal, y la última no se ha llevado a cabo. De donde se deduce, que esos caballeros no tienen más importancia que la que les da el Gobierno; que, si se les fuera a la mano, se dispersarían espantados como pájaros al ruido de los tiros; y que, por consiguiente, los verdaderos responsables de los males y estragos que están causando en la nación, poniéndola a todas horas al borde de la ruina, son los que los toleran y agasajan dándoles una importancia que no tienen. Y no olviden nuestros gobernantes, que tantas veces va el cántaro a la fuente que al fin se rompe.

Por esta benignidad, y más que benignidad, por la inconcebible impunidad que se concede a ciertos hombres que debiendo estar en los presidios, se pasean por las calles hasta con aire de triunfo, crece tanto el número de agitadores, porque resulta un oficio incomparablemente más cómodo y provechoso que el mismo toreo, porque los pobres toreros se las han de ver con una bestia feroz que, de cuando en cuando despacha alguno de ellos de mala manera; mientras que los otros se divierten desde la barrera sin peligro alguno, viendo como los infelices obreros se juegan el pan y a veces la vida, y esto es una iniquidad y un crimen tan grande, que los gobiernos no lo deben consentir. Y dígame lo que se quiera; el estado constante de agitación en que vivimos, no es el más apropiado para hacer prosperar la industria.

Acabemos esta crónica haciéndonos eco del rumor que da por seguro el cerrojazo de las cortes en esta misma semana.

Congreso Nacional de Ingeniería

El Instituto de Ingenieros Civiles, entidad constituida por las Asociaciones de Ingenieros Agrónomos, de Caminos, Canales y Puertos, Industriales, de Minas y de Montes, ha acordado la celebración de un Congreso Nacional de Ingeniería que se reunirá en Madrid en la primavera de 1919.

Amablemente invitada por el Comité organizador, que además ha tenido la atención de remitirnos los Estatutos por que se regirá el Congreso y una circular donde se exponen su importancia y fines, REVISTA DE GANDIA se apresura a dar su aplauso a tan loable y patriótica iniciativa y a ponerla en conocimiento de sus lectores, creyendo con ello aportar su modestísima cooperación.

Pretenden los ingenieros españoles agrupar en torno del ideal grandioso de la Patria a todas las fuerzas técnicas e industriales para que nazca pujante y bien dirigida organización industrial, capaz de hacer frente a la lucha económica que se prevee para después de la guerra y de dirigir las energías españolas a la nacionalización de nuestras industrias, que nos permita librarnos de la dependencia extranjera.

Patrióticos y seductores son los fines y vasto e interesantísimo el programa esbozado para el Congreso, en el que han de estudiarse materias de tanta trascendencia como las siguientes: Obras públicas e industrias de transportes; construcción naval; mecánica, motores y máquinas-herramientas; minas y metalurgia; física y química industriales; electrotecnia; industrias agrícola y forestal y las derivadas de ambas; aplicaciones de la industria nacional al arte de la guerra; y finalmente cuestiones de enseñanza técnica, de organización del trabajo, economía y legislación industrial.

Como se ve, el Congreso interesa a España entera y por eso solicitan los ingenieros la cooperación entusiasta y fervorosa de todo el que pueda aportar una idea útil para la industria española.

¡Quiera Dios que los españoles todos, respondan a tan patriótica y apremiante invitación y poniendo en actividad los envidiables dotes de nuestra raza, sea este Congreso el punto inicial del resurgimiento esplendoroso de la industria española!

DE LA GRAN GUERRA

La última jornada emprendida en tierras de Italia ha sido favorable a las tropas de Victor Manuel. Por mar y por tierra atacaron con gran insistencia a sus enemigos poniendo a éstos en situación tan crítica que no tuvieron más remedio que retirarse al otro lado del Piave dejando abandonado el terreno que ocupaban entre el curso inferior de este río y el Sile.

El Boletín Militar de Roma nos dice que han sido declarados cesantes y privados de sus rangos y asignaciones los generales italianos Cadorna, Capello y Porro. ¡Porral digo yo, ¡tan mal lo han hecho para que así se les castigue!

También en Albania ha recrudecido la guerra, siendo los aliados los acometedores y obligando a los austriacos a retirarse a posiciones mejor fortificadas, capturándoles en la retirada más de 1.000 soldados y unos 50 oficiales.

En el frente franco-belga hay que señalar algunos combates locales iniciados por los aliados que intentan afianzar más sus posiciones. Pero esto es nada en comparación de lo que se avecina, pues parece que entramos ya en la cuarta fase de la gran ofensiva alemana que promete ser horriblemente trágica.

El coloso americano está ya a retaguardia de los ejércitos franco-ingleses con más de un millón de hombres maravillosamente equipados y dispuestos a lanzarse al primer toque de clarín en la fragua de la guerra, para medir sus aceros con los veteranos soldados del kaiser.

Esperamos acontecimientos.

MOCHILA

NUESTROS MERCADOS

Está llamando poderosamente la atención que a estas horas, nuestro mercado, especialmente el de hortalizas, siga con los precios tan subidos, cosa nunca conocida en esta época del año, por lo que nuestros labradores están de enhorabuena, pues están valiéndose mucho todas sus cosechas sin exceptuar una.

HORTALIZAS

Tomate	a 1'75 ptas. arroba
Bajoca fina	a 4'00 » »
» gorda	a 2'50 » »
Pimientos	a 4'50 » »
Picantes	a 4'25 » »
Patata	a 1'75 » »
Cebolla	a 1'75 » »
Habichuelas pinet	a 2'75 » »
» tiernas	a 5'00 » »
Berenjenas	a 0'60 » docena

GRANOS

Trigo	a 70'00 ptas. cahiz
Arroz Belloch en cáscara	a 36'00 » 100 kilos
Arroz Belloch blanco	a 51'00 » » »
Arroz Bomba en cáscara	a 44'00 » » »
Arroz Bomba blanco	a 75'00 » » »
Maíz	a 7'00 ptas. doble decálitro
Alubias secas	a 10'00 » » »
Habones	a 6'00 » » »
Habas secas	a 6'00 » » »
Yeros	a 6'00 » » »
Algarobas	a 3'00 » arroba

INFORMACIÓN

DESDE OLIVA

CULTOS.—En la parroquia de Sta. María, se celebrará el domingo próximo dobla a la Santísima Virgen del Carmen, por los vecinos de la calle de este nombre, estando el sermón a cargo de D. José Aparicio.

—En el número próximo daremos cuenta a nuestros lectores de las brillantes y solemnes fiestas que el Colegio de Carmelitas dedica a su excelsa patrona.

DE SOCIEDAD.—Las distinguidas y agraciadas Srtas. Anita y Ramona Miralles se encuentran en Pego con motivo de las fiestas y feria de dicha villa.

—Ha obtenido el título de Tenedor de Libros el joven D. José Morell Róger. Enhorabuena.

—El viernes pasado tuvimos el gusto de saludar al M. I. Sr. D. Joaquín Sendra Pastor, Secretario del Obispado de Barcelona, quien acompañado de los Sres. Arcipreste de Alberique y Cura de Antella salió para Gandía.

—Buscando la comodidad y las brisas del campo se han trasladado a sus fincas con el fin de pasar el verano, la Excm. Sra. D.ª Pepita Cañamás Felu con su bella hija D.ª María; doña Loreto Sanchis Navarro; D.ª Carmen y doña Anita Arnal; D. José Devesa y su familia; las Srtas. María y Josefa Sendra con su sobrina

Vicenta y las Srtas Isabel y Consolación Arnal Ibiza.

—Desde el día 10, fiesta de San Cristóbal, se ve muy concurrida nuestra playa por bañistas, tanto de nuestra ciudad como de los pueblos vecinos, y también son muchos los que se han trasladado a sus chalets de la playa, entre ellos D.ª Irene Pi con su buena hija Pepita, D.ª Lola Pi y familia y D. Salvador Soler con la suya.

EL CORRESPONSAL

Oliva 16-VII-18.

DESDE VILLALONGA

CULTOS.—El viernes, día 12, dió principio el solemne Novenario que a la Sma. Virgen dedica la V. O. T. del Carmen. Todos los días, a las siete y media, Misa con ejercicio.

PARTIDO DE PELOTA.—Lo jugaron refididísimo cuatro afamados pelotaris de la huerta de Gandía y la Marina, contra cuatro de la de Valencia. El pacto era a 40 tantos. La suerte favoreció a los primeros.

¿TAMBIÉN AQUÍ...?—Seguramente que no serán la calidad de las aguas y la pureza de los aires, indefectibles preservativos contra la epidemia reinante, pues también aquí ha dejado sentir sus efectos. En la fábrica de papel de los señores Moltó-Santonja son muchas las operarias atacadas.

EL CORRESPONSAL

Villalonga 14-VII-18.

DESDE BELLREGUART

DE SOCIEDAD.—Ha regresado de su viaje de boda, que se celebró el 6 del actual, D. Bautista García con su bella y distinguida señora doña Natividad Castillo.

POLÍTICAS.—Reina la más completa tranquilidad desde la anulación de las elecciones pasadas y nada se sabe de cierto cuándo se verificarán.

MERCANTILES.—Nada se dice sobre lo del trigo que está muy paralizado y el precio corriente es de 74'50 ptas. el cahiz y los labradores no quieren vender porque temen la subida a consecuencia de haber muchos compradores y ser mucha la demanda.

—El domingo se despacharon 177 kilos de carne de ternera a 2'95 ptas. kg.

ESCÁNDALO.—En el barrio del Cajer dieron ayer un gran escándalo dos mujeres que trataron de reñir por recoger la basura de la calle, empezando a gritar dando voces de fuego y el pueblo se alarmó corriendo hacia las eras por creer que se encendían las gabillas de trigo. Con este ya son varios los escándalos y tendremos que poner Guardia Civil en ese barrio para garantizar el orden.

VARIAS.—Procedente de Madrid, donde ha verificado sus estudios de Bachiller, llegó a ésta, el aventajado joven don Camilo Pérez, a quien le damos nuestra más cumplida enhorabuena por su aprovechamiento.

EL CORRESPONSAL

Bellreguart 25-VI-18.

NOTICIAS

LOCALES

Muy interesante.—Nos extraña en gran manera, que algunas personas anden intrigadas, buscándole tres pies al gato a este semanario, siendo así que en nuestro primer número, dimos los nombres de la Dirección y Redacción del mismo. De nuevo hacemos constar, que de cada artículo responde su autor, y de toda la publicación es responsable nuestro Director, don Bernardo Gil García. ¿Está esto claro, señores? No hay, pues, que devanarse los sesos, en la busca de los tres pies de marras.

Tenemos entendido, que en una célebre, acreditada y regocijante tertulia de esta ciudad, se manosea, con notoria falta de fundamento y con tergiversación de la verdad, cierto incidente. Como obra en nuestro poder todo el fundamento del citado asunto, hoy por hoy aseguramos, que de continuar los comentarios, nuestras columnas darán testimonio de la sinrazón de los mismos. Sería curioso averiguar si alguno de los contentulios, tiene el tejado de vidrio.

En nuestro número anterior, publicamos una local, en la que apelábamos a la generosidad de las personas caritativas para que las niñas asiladas de la Beneficencia, pudieran tomar baños de mar este año, según la prescripción del digno Médico del Establecimiento. Hemos recibido en esta Redacción, de la Srta. Carmen Tamarit, 2 ptas.

Como anillo en dedo, viene en este asunto, la siguiente gacetilla, que cortamos de nuestro colega «Revista Alcoyana»:

«El Excmo. Ayuntamiento, en sesión de hoy, a propuesta del concejal don Benito Martí, ha acordado conceder una subvención de 500 pesetas a la Casa de los Desamparados para que puedan trasladarse a tomar baños de mar varias niñas asiladas, por necesitarlo el estado de su salud, a juicio del facultativo del Establecimiento.

Es de aplaudir este rasgo de generosidad de los señores concejales en favor de los pobres asilados y más aun el desprendimiento del dignísimo Alcalde D. Enrique Pérez ofreciéndose a anticipar la mencionada cantidad.»

Lo mismo, lo mismito que en Gandía.

El domingo a las tres y media, próximamente, la campana de la torre Colegial dió la señal de fuego, cundiendo rápidamente la alarma en la ciudad. El lugar del siniestro fué la casa número 10 que en la calle de Canalejas ocupa el Sr. Tormo y fué producido por el incendio de paja, yerba, etc., que había en la parte interior del edificio. Las autoridades personáronse allí a los primeros momentos y la brigada de bomberos corrió para realizar los trabajos de extinción que, gracias a Dios que vela siempre por nosotros, y a que el fuego no tomó proporciones serias, pudo llevarse a cabo prontamente con el agua de la casa y la suministrada por los vecinos, vertida a cubos. La bomba casualmente no funcionaba, las mangas estaban inservibles, las bocas de riego... abiertas, pero no para dar, sino para tragar si hubiera, y los bomberos... al corriente... de todo, de todo... menos en sus módicas y justas retribuciones. El que esto escribe oyó el siguiente diálogo entre un bombero que, corriendo, iba poniéndose la blusa azul y sujetándose el cinturón, y un vecino de la calle Mayor que desde la puerta de su casa le decía:

—¡Ché, no córrgues!...
—¿No?...
—Ya s' ha apagat.
—No li fá, hiá que córrer, porque mos paguen bé.
—Señor Alcalde... ¿Hasta cuándo?... El remedio pronto y seguro de un siniestro tan aterrador como puede ser este no merece que lo

prepare usted con material adecuado y personal bien apercebido?..

¡San Antoni mos valgal!...

Anteayer tuvieron digno y solemnisimo coronamiento los cultos que venían dedicándose a la Reina del Carmelo, en su iglesia. El domingo 14, concluyó el novenario, cuya predicación al P. Carlos Ferris confiada, ha sido sencilla, pero profundamente provechosa. Parece que fué su plan presentar a la Sma. Virgen en la cumbre del Carmelo santo y hacer subir poco a poco, sin fatiga, con firmeza, con júbilo y perseverantemente a los carmelitas hasta posarse en el maternal regazo de la Señora; así, la presentó el día primero como Madre especial de los que visiten el escapulario, y los días restantes por los peldaños de la confianza en la Sma. Virgen, de la humildad, de la caridad, de la pureza, de la penitencia y de la modestia conducirlos a su verdadera imitación a la que está vinculada la posesión de sus misericordias y de los tesoros de su amor.

El día 15, a las doce, abrióse el santo Jubileo Carmelitano, e incalculable, si, incalculable es el número de fieles que visitaron la iglesia para lucarlo. El día 16, desde las cinco y media, celebráronse Misas en el altar de nuestra Señora; a las siete y media fué la de Comunión general que celebró el M. I. Sr. Magistrado, Vice-Comisario; a las diez la solemne en la que ofició el muy ilustre señor Abad y predicó el dicho P. Ferris, haciendo de su sermón un himno plácido, ardoroso, entusiasta de los privilegios del Santo Escapulario. A las siete y media de la tarde salió la procesión en la que figuraban por orden las alumnas y ex-alumnas del Colegio, las señoras que figuran en la Cofradía y las que pertenecen a la V. O. T.; los caballeros inscritos en ambas asociaciones y el riquísimo estandarte de la Sma. Virgen; Cruz, seminaristas y Clero-Colegial; Sres. Prebendados Muy Ilustres señores Dres. Espí y Campillo, la imagen de la Reina del Carmelo en sus artísticas andas, la Doma formada por el M. I. Sr. Herandis y Sres. Gomar y Soldevila, el virtuoso capellán de la casa M. I. Sr. Morant, la Junta compuesta por las señoras Melis Morell, de Ferragud, Estruch Chaffer, de Sancho, Ferrer, Vda. de Cabrera, Reig, Vda. de Rignón, De la Orden, de Serra y García Rausell, Vda. de Coll, presididas por el muy ilustre señor Vice-Comisario y la banda de música del Real. A la entrada desbordóse el entusiasmo que se tradujo en vitores, aclamaciones, aplausos y... lágrimas a la Virgen del Carmen.

Bien hayan la M. Superiora y Hermanas Carmelitas, Cofradía y V. O. T. y personas devotas que así se esfuerzan en que la Madre del Carmelo sea festejada y honrada.

Un detalle para terminar. Al paso de la procesión por la calle Mayor, y cuando daba la vuelta para entrar en la de Juan Andrés, pudimos ver con pena y con lástima, un grupito de los que se titulan socialistas, que sonreían despectivamente. No nos extraña, aunque deploramos su actitud, reveladora de que los tales, antes que la maternidad dulce y consoladora, eficaz y ubérrima de la Sma. Virgen, prefirirían sin duda cualquier maternidad, como ha proclamado recientemente el Director del «País» Sr. Castrovido.

Bien dice aquel refrán valenciano que: *El que no creu a sa mare creu a sa mare madastra.* ¡Desgraciados!

El sábado, día 13, verificóse la inauguración oficial del «Círculo Conservador» sito en el Paseo de las Germanías. A propuesta de los señores iniciadores, según dispone el Reglamento, fué constituida la Junta del mismo del siguiente modo: Presidente D. Jerónimo Lloret, Abogado; Vice-presidente D. Perfecto Sendra, Banquero; Tesorero D. José María Serral, Comerciante; Secretario D. Pedro Peiro, Propietario; Vice-

secretario D. Rafael Cabrera, Abogado; Vocales: 1.º D. Tomás Terrades, Propietario; 2.º D. José Melis Morell, Doctor en Medicina.

Al felicitar a la nueva entidad, muy de corazón le decimos... ¡para bien que sea!

Tenemos entendido que en el Grao hay uno o dos cafés bars servidos por camareras. Muy atractivo será este servicio... ¿quién lo duda?... pero que hay atracciones que matan... ¿quién lo ignora?...

Lo ponemos en conocimiento de la Autoridad competente para que aplique las disposiciones vigentes a ese caso de feminismo o de ultra-feminismo.

DE SOCIEDAD

El domingo, después de permanecer corta temporada en esta, salieron para Valencia los M. I. Sres. D. Juan Vallier García-Aleçon y su distinguida esposa D.ª Luisa Manso de Zúñiga. El lunes marchó el Excmo Sr. Marqués de González de Quirós, Senador por esta provincia. Lleven feliz viaje.

El culto joven y particular amigo nuestro, D. Francisco Lorente Montaner, después de cursar con gran aprovechamiento la Facultad de Leyes en la Universidad de Murcia, ha obtenido el título de Licenciado en Derecho. Felicitamos muy de veras al novel abogado y le deseamos muchos triunfos en el foro.

Boletín Religioso

LECCIONES EVANGÉLICAS

Nos dice el Evangelio de la próxima dominica que acercándose Jesucristo a Jerusalén, anunció a sus discípulos la destrucción de esta ciudad y previendo los males que sobre ella habían de venir, lloró, diciendo: *¡ah, si tú reconocieses en este tu día lo que puede atraerte la paz!* Esto lo dijo el Salvador momentos antes de hacer su entrada triunfal en Jerusalén.

Nosotros no tenemos, como Jesucristo, la ciencia de adivinar lo futuro; pero sí podemos explicarnos la causa de ciertos acontecimientos, atendiendo al modo como desarrolla su plan divino la infinita Sabiduría de Dios, la cual interviene en todas las cosas de este mundo, nos enseña la fe y nos manifiesta claramente la historia de todos los siglos que nos han precedido.

Vivimos en el siglo XX, siglo que han denominado *de la luz y del progreso*. Parece, pues, muy puesto en razón que, en este siglo en que se desenvuelven con rapidez tan vertiginosa todos los ramos del saber humano, hubiera encontrado ya el hombre el sumo grado de felicidad a que puede aspirar en su paso por la tierra. Sin embargo, ¡qué ironía! Vemos imperar la discordia en todas partes, desgarrarse las naciones en fratricida lucha, hundirse los tronos y caer hechos astillas los cetros, desaparecer del mapa muchos pueblos anegados en inmensas olas de sangre humana, y oímos gritos de odio mal reprimidos de unas clases sociales contra otras y escuchamos ruidos sordos de destrucción que van minando poco a poco y hacen crujir los cimientos sobre que descansa el edificio de la sociedad actual. No hay paz, no hay felicidad en los hombres. ¿Por qué? Porque no son los bienes materiales, sino los del espíritu los que la proporcionan; porque, como dice Jesucristo refiriéndose a Jerusalén, *no conocen los hombres el tiempo de su visitación*; porque descuidan las gracias de que el Señor les colma continuamente.

Los males que afligen a las naciones son casi siempre castigos de la Justicia divina. No seamos tan ciegos que imaginemos ver el origen de estos cataclismos, que tanto nos asombran, en causas puramente naturales. Cuando las iniquidades de los pueblos, amontonadas sobre su cabeza, Hegan hasta el cielo, cesa entonces la paciencia de Dios y empieza su venganza entregando a las naciones a sus propios crímenes.

Si el mundo quiere librarse de los males que le afligen y nuestra Patria de los que tan de cerca la amenazan, reconozcan que solo en las doctrinas de Jesucristo y de su Iglesia Santa hallarán la paz y felicidad que tanto anhelan.

TIMOTEO

SANTORAL

Jueves, 18.—S. Camilo de Leilis, fund. Santa Sinforsosa con sus tercetos hijos, mrs. y Sta. Marina, v. I. P. los Terceros del Carmen. S. Camilo fué el fundador de los *Clérigos Regulares Ministros de los enfermos*. León XIII lo declaró celestial patrono de todos los hospitales y de todos los enfermos.

Viernes, 19.—Stos. Vicente Paul, conf. y fun-

Procedente de Madrid, llegó en uno de los días de la pasada semana, la distinguida familia de la señora D.ª Antonia Navarro, esposa del Contador de este Ayuntamiento D. Tomás Gil.

Deseamos a los señores de Navarro, feliz estancia en nuestra playa, donde se hallan veraneando sus parientes los señores Gil-Navarro.

De paso para Barcelona, y con el objeto de saludar a su buen amigo el Sr. Abad de ésta, llegó a Gandía el viernes pasado, el joven y digno Secretario de Cámara y Gobierno y Canónigo de aquella Catedral, M. I. Sr. Dr. D. Joaquín Sendra Pastor.

También se halla entre nosotros el elocuente Beneficiado de la Metropolitana de Valencia, Dr. D. Enrique Ibáñez Rizo. Nuestro saludo y bienvenida.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro particular amigo D. Ricardo Laasala, Secretario del Juzgado Municipal. Mucho nos interesamos por su pronta y completa salud que pedimos a Dios, si conviene.

Prematuramente, a los 16 años, víctima de traidora enfermedad, ha bajado al sepulcro el joven congregante Andrés Aparisi Roger. A sus muy atribulados padres y demás familia enviamos nuestro pésame.

dador, Justa y Rufina, mrs. y Marina v. I. P. a los individuos de las Conferencia de S. Vicente Paul. I. P. a los Terceros Carmelitas. S. Vicente P. fué constituido especial abogado de todas las asociaciones de Caridad, por León XIII. Es titular de las Conferencias de su nombre.

Sábado, 20.—Stos. Jerónimo Emiliano, fundador, Elias, prof. Librada y Margarita, vv. y mrs. José el Justo y Severa v. I. P. 3.ª Orden del Carmen. S. Elias, Padre de los Carmelitas, es el único santo venerado como a tal en la Iglesia, que no está todavía en el cielo. ¿Dónde está? No lo sabemos; fué arrebatado por un carro de fuego y se cree ha de venir al fin del mundo para pelear contra el Anticristo.

Domingo, 21.—IX después de Pentecostés.—Stos. Práxedes v. Julia v. y mr. y Juan Monje. I. P. 3.ª Orden del Carmen.

Junes, 22.—Sta. María Magdalena, pecadora penitente, de quien echó el Señor siete demonios. Mereció por su ardiente amor de Dios ser la primera, después de María Santísima, en ver a Jesucristo resucitado. Stos. Sintiquis, Teófilo mrs. I. P. 3.ª Orden del Carmen.

Martes, 23.—Stos. Bernardo, María y Gracia, hermanas de Alcoira. S. Bernardo fué hijo de un régulo moro de Valencia, después monje cisterciense de Poblet. S. Liborio ob. y mr., santa Primitiva v. y mr. I. P. 3.ª Orden del Carmen.

Miércoles, 24.—Stos. Francisco Solano, confesor, Víctor, Niceta y Aquilina mrs., Sta. Cristina v. y mr. Mandada, Sta. Cristina, atormentar por su mismo padre, rasgadas las carnes de la Santa con garfios de hierro, cayeron al suelo algunos pedazos, los cuales cogió Cristina y dirigiéndose a su padre le dijo: Toma, cruel tirano, come de la carne que engendraste. Murió al fin asañada el año 300, teniendo 10 años de edad. I. P. la 3.ª Orden de S. Francisco de Asís.

CULTOS

Iglesia Colegial

Viernes, 19.—San Vicente de Paul.—A las siete y media y en la capilla de la Asunta, Misa de Comunión por la Conferencia de señoras de S. Vicente de Paul, con motetes y ferrovines.

Domingo, 21.—A las siete Misa de Comunión por la Asociación de señoras del Sdo. Corazón, con motetes.

Después de Tercia la Conventual y por la tarde oficio vespertino con expiación, trisagio, sermón, reserva y gozos al Sdo. Corazón.

MOVIMIENTO PARROQUIAL del 10 al 17 de julio

Nacimientos: Salvador Jordá Torres, de Vicente y Vicenta; Concepción Faus Puig, de Antonio y Concepción; Alfredo Martí Catalá, de Andrés y Remedio; Vicente Juan García, de Juan y Teresa; Andrés Estornell Alfaro, de José y Carmen; Anita Frascuet Estruch, de Antonio y Dolores; Joaquín Soler Rizo, de Joaquín y Carmen.

Defunciones: Juan Laborde Pallarés, 64 años; Ernesto Ilaro Mas, 6 años; Avelina Ascó Cuquerella, de 37 años; Andrés Aparisi Roger, de 16 años.

Imp. de Luía Catalá y Serra, Gandía

"DEPURASA"

(NOMBRE REGISTRADO)

LICOR ANTI-ESTAPHILOCÓCCICO AUREO
DIPLOMA DE HONOR - DIPLOMA DE MÉRITO - MEDALLA DE ORO
DEPURATIVO PODEROSO

Infalible para curar Antrax, Acné, Forunculosis, Erisipela, Sarampión, Anginas, Bronquitis, Laringitis, Parotiditis, Pneumonia, Coriza, Enteritis, Eczema, Urticaria, Impétigo, Diabetes, Albuminuria, Dispepsia, Nefritis, Erupciones de la piel, etc.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO * DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Depósitos: Dr. Andreu, Barcelona.—Sres. Pérez Martín y Comp.ª, Madrid.—Sres. G. Conat y Comp.ª, Valencia.—Centro Farmacéutico, Alicante.—J. Adrover, Gandía.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2, y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro Cumana Carúpano, Trinidad y puertos del Pacifico

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Sait, Suez, Colombo, Singapur, 10, 11 y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 19 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapur, además escalas intermedias que á la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra hina, Japón y Australia.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña, el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al Agente consignatario en Valencia, M. MANGLANO BARON DE VALLVERT, SAN VICENTE, 257, Teléfono núm. 339.

A. OLMOS DONDERIS

OBRAJADOR DE SOMBREROS Y VESTIDOS para señoras y niñas

Martínez Cubells, 6, pral. (Antes Santa Clara)

VALENCIA

COLEGIO DE CORTE Y CONFECCIÓN

= SUCURSAL DE =

DOÑA AMPARO OLMOS

= DIRIGIDO POR =

MANOLITA OLMOS

PASEO GERMANIAS, 34.-Gandía

GRAN FABRICA DE TUBOS, TEJAS Y LADRILLOS

HORNO CONTINUO @ HORNO INTERMITENTE

@ SEGUN TODOS LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS MODERNOS @

PEIRÓ Y C.ª JERESA

Especialidad en TUBOS Y CANALES para la conducción de aguas para riegos resistentes a las más altas presiones ordinarias, ladrillo hueco, rasilla para tabiques, bloques americanos, ladrillo de fachada, etcétera, etcétera

Vides Americanas del Centro Vitícola Gandiense de los

HMNOS. D. PERFECTO Y GABRIEL SENDRA.-GANDIA

Se ofrecen para la próxima temporada 1917 y 18 grandes cantidades de estacas ingertables y estaquillas para viveros.

CLASES

Murviostro x Rupestris, n.º 1202.

Lots o Fenómeno.

Chacelas x Berlandieri, n.º 41, B.

Berlandieri x Riparia, n.º 420, A.



Se garantizan las autenticidades de las plantas que se expiden * Precios se darán por correspondencia

ÚNICO DEPÓSITO DE LA RENOMBRADA LÁMPARA STARK



Motores en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica.—Maquinaria-Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMPAÑIA

Mayor, 60, Gandía

RECOMENDAMOS NUESTRA ÚNICA ACREDITADA LAMPARA "STARK" MEDIO WATIO

Taller de construcción y reparación de Maquinaria * Riegos para los campos

Motores, Bombas pistón, diferenciales y centrifugas para la extracción de agua para riegos.—Norias, armaduras, maquinas a vapor y todo lo concerniente al ramo de maquinaria.—Aparatos para la fabricación de alcohol de vino e industrial.

VILANOVA HERMANOS

Teléfono, 1.248
Camino Grao, 201

VALENCIA

A LOS AGRICULTORES

Taller de reparación de toda clase de Máquinas y Fundición de

SOLER Y DOMÉNECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fábricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, número 22—GANDIA

EL DENTISTA D. JOSÉ TORRES

Vivía en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la Calle de Rausell, núm. 13, 1.º

GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras Lisor Ex sin paladar.

Operaciones sin dolor. Horas de consulta: de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde.

FÁBRICA DE CEMENTOS HIDRÁULICOS

GARCIA, MORATAL Y COMP.ª PEGO

Para combatir las INFECCIONES ESTAFILOCOCICAS y ESTREPTOCOCICAS y evitar la ENFERMEDAD DE MODA (CUCARACHA, SOLDADO DE NAPOLES), los médicos recomiendan

DEPURASA

PRECIO: 3'50 PESETAS FRASCO EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA